

魅力社团 乡村娃的“射击梦”

□小 J

魅力社团 肥东县长临河学校六家畝小学激光枪社团
“握枪、瞄准、击发……”在肥东县长临河学校六家畝小学激光枪训练室，同学们正在认真训练，抬手、举枪、瞄准、扣扳机，大家的每一个动作都干净利落。寒来暑往，同学们在这里不断突破自我，一步步走出小镇、县城，站上了市赛、省赛的舞台。如今，激光枪社团已成为学校最亮眼的名片，那今天小J姐姐就带大家来了解一下乡村娃是如何实现“射击梦”的吧！

社团 大揭秘

据了解，六家畝小学地处肥东县最南边，是一所乡村小学，2018年开始，学校体育老师陈德才老师在参加了一次射击培训后，开始在校内选拔队员参加训练并积极参与省、市组织的各项比赛。在学校的长期坚持和教练、队员的共同努力下，陆续取得了一定的成绩，学校于2020年正式成立激光枪社团。

吴笃信、盛军两位老师作为社团的教练，本着对射击运动的热爱，每年从学校三至六年级的学生中，层层选拔出社团队员，利用课余时间，坚持开展常态化训练。近年来，通过教练和队员们的共同努力，六家畝小学激光枪社团多次在合肥市“阳光体育运动”激光枪射击比赛中获得优异成绩，2023年的安徽省中小学生激光射击锦标赛上，作为唯一一支农村参赛队伍，他们取得了团体第七名、个人二等奖的好成绩。

“激光枪社团不同于其他传统社团，它对训练设备有着极高的专业要求。我们学校条件差，当初学校连一把枪都没有，目前的三把枪还是校友赠送的，训练也都是借用合肥实训场的设备，谁能想到孩子们很争气，在省赛上拿奖啊。”吴教练欣慰地说。

据了解，社团现有成员20名，由于训练设备有限和射击训练室使用面积较小，社团每天只能安排部分队员进行常规体能和射击专项训练。“训练中我们会用饮料瓶装满水，用来练习托举和平衡，队员们非常珍惜每一次的训练时间，训练时非常刻苦。他们也知道，只有一次次练习，才能有一点点的进步，谁都不想偷懒。”吴教练介绍说。

社团 好声音

龙平武：我很喜欢射击，参加社团让我学习到关于射击的很多知识。通过训练和教练的指导，我知道了怎样面对比赛的失败和挫折，我会认真训练，为自己和学校争得荣誉。

刘欣悦：我很享受每次比赛的过程，我已经代表学校参加了三次比赛。社团的教练教会了我怎样提高自己的射击水平，教会了我在训练和比赛中怎样迅速调整自己的状态和心理。我爱射击这项运动，我会珍惜每一次社团训练的时间。射击训练会让我变得更专注，对我的学习也有帮助。

王怀睿：我是社团最小的队员，我比较内向，和大哥哥、大姐姐们一起参加社团训练，让我变得更有信心。去年夏天我也参加了一次比赛，现在想起来我还记得比赛时教练和我说的话，我会认真训练，争取参加更多比赛，取得好成绩。

校长点评

长临河学校副校长、六家畝小学执行校长 吴少刚：激光枪社团成了学校最亮眼的名片，孩子们也通过这项运动锻炼了良好的心理素质和抗压能力。今后，学校会一直重视素质教育，全面提高学生的综合能力。

托举训练 社团成立 射击比赛现场 赛前热身

一周快报 太湖县新城小学

生命至上 安全第一

□刘雅娟

为增强同学们的安全防范意识和技能，近日，太湖县新城小学开展了开学第一课安全教育活动。学校200余名同学参加了本次活动，县消防救援大队工作人员为大家做了消防安全知识讲座。之后，部分同学来到消防大队参观了各类消防车和消防器材，消防员叔叔教大家正确使用灭火器，并提供了试穿消防服和登上消防车的机会。此次活动，同学们全面地了解了各种安全知识，进一步增强了安全意识。

消防员叔叔教同学们正确使用灭火器

颍上县管仲小学

猜灯谜 启智慧

□潘 洁 朱利君

近日，颍上县管仲小学秉承优秀校园传统文化传统，举行“祥龙迎春 谜乐校园——管仲小学第十届灯展灯谜大赛”。琳琅满目的创意灯笼让人应接不暇，妙趣横生的灯谜让学生认真思考、乐在其中，时不时传来阵阵欢声笑语。猜灯谜，不仅能够拓宽学生知识面，还可以增强同学们的思维和语言表达能力，既有趣味性，又有教育意义。
同学们在猜灯谜